
Παιχνίδι με τα χώματα

Στο χωριό μας θα γίνει καινούριος δρόμος. Από το πρωί μια μπουλντόζα ανασηκώνει με
τη δαγκάνα της τα χώματα και τα παραμερίζει. Ο χειριστής τραβάει μπρος πίσω το μοχλό και
η μπουλντόζα μουγκρίζει. Μπουλντόζα και μπουλντοζιέρης βρίσκονται συνέχεια μέσα σ’ ένα
σύννεφο σκόνη. Η σκόνη κολλάει πάνω στο ιδρωμένο κορμί του χειριστή, που μοιάζει με
μπρούτζινο άγαλμα.

Ως το μεσημέρι όλο εκείνο το φαγωμένο χώμα είχε γίνει ένας τεράστιος σωρός σαν
αναποδογυρισμένο χωνί.

Το απόγευμα, όταν η μπουλντόζα σώπασε και κατακάθισε η σκόνη, μαζεύτηκαν τα
παιδιά της γειτονιάς, αγόρια και κορίτσια, τα περισσότερα μαθητές του σχολείου. Στην αρχή
περπατούσαν γύρω γύρω, σαν να πολιορκούσαν το χωμάτινο κάστρο. Ξαφνικά ο Παντελής,
σαν αρχαίος πολεμιστής, πήρε φόρα κι άρχισε ν’ ανεβαίνει στην κορυφή. Το χώμα όμως
κυλούσε προς τα κάτω, και τα παπούτσια του βούλιαξαν. Στο τέλος τα κατάφερε. Αυτό ήταν.
Σε λίγο ο σωρός γέμισε παιδιά, που ανεβοκατέβαιναν απ’ όλες τις μεριές σαν ορειβάτες.

Ως το βράδυ χόρτασαν παιχνίδι. Όταν ήρθε η ώρα να το διαλύσουν, κοιτάχτηκαν μεταξύ
τους ανήσυχα. Τα παπούτσια, τα ρούχα, ακόμα και τα πρόσωπά τους είχαν πασπαλιστεί από
κοκκινόχωμα. Τι να κάμουν Τώρα; Ξεσκονίστηκαν στα γρήγορα Κι έτρεξαν στην κοντινή
βρύση. Έπλυναν τα χέρια και το πρόσωπό τους, ήπιαν κιόλας να ξεδιψάσουν, τίναξαν και
κάμποσες σταγόνες γύρω τους. Ύστερα τράβηξαν για τα σπίτια τους.

Για τα παραπέρα σκεφτείτε και πέστε μου εσείς.

Βελαλίδης, Α. κ.ά.

Ξεκλειδώνουμε το κείμενο:

• Πόσες παραγράφους έχει το κείμενο; Γράψε έναν αριθμό μπροστά από κάθε
παράγραφο.



Πες με λίγα λόγια το παιχνίδι των παιδιών. Σε ποια παράγραφο το λέει;

Βάλτε τις φράσεις στη σωστή σειρά, βάζοντας αριθμούς από το 1 ως το 4.
Το βραδάκι τα παιδιά ξεσκονίζουν τα ρούχα τους, πλένονται πρόχειρα και γυρίζουν στα

σπίτια τους.
Μια μπουλντόζα ανοίγει δρόμο στο χωριό, σηκώνοντας πολύ σκόνη.
Εκεί έρχονται και παίζουν τα παιδιά.
Με τα χώματα που σκάβει γίνεται ένας τεράστιος λάκος

«Για τα παραπέρα σκεφτείτε και πέστε μου εσείς». Σκέψου, πες και γράψε τη συνέχεια
της ιστορίας. Τι συνέβη στο σπίτι κάθε παιδιού; Σκέψου και πες μια δυσάρεστη
συνέχεια και μια ευχάριστη συνέχεια.



Μαξιλαροπόλεμος

Όταν οι κάμπιες ξάπλωσαν στα καμπιοκρεβατάκια τους,
είχαν όλες μαξιλάρια για τα καμπιοκεφαλάκια τους. Μια
σκανταλιάρα κάμπια ξυπνάει τις άλλες με χαρά, μέσα στο
σκοτάδι, για μαξιλαροκαβγά. Δυο κάμπιες τοσοδούλες
μαξιλαροχτυπάνε τις άλλες στις μυτούλες και σιγοτραγουδάνε. Η πιο
ψηλή απ’ όλες παίρνει δύναμη και να, με το μαξιλάρι της τις άλλες
κοπανά. Οι κάμπιες που ’ναι χαμηλά, τα φύλλα κάνουνε
σεντόνι και με τα μάτια ανοιχτά χαίρονται για τα καλά το
μαξιλαροχιόνι.

Μαξιλαρογδούποι στις καμπιοκοιλίτσες, μαξιλαροχτυπήματα στις καμπιοπλατίτσες.
Καμπιοξεκαρδίσματα, γαργαλητά, χαχανητά, ξεφωνητά και ο μαξιλαροκαβγάς συνεχίζεται
μέχρι που…η μαμά κάμπια εμφανίζεται!

- Σταματήστε, φτάνει πια μ’ αυτά τα ανόητα τα πράγματα! Θα τσακωθείτε αληθινά και θα
βάλετε τα κλάματα!

Και οι κάμπιες ξάπλωσαν ξανά στα καμπιοκρεβατάκια τους, μ’ ένα μεγάλο μαξιλάρι στα
καμπιοκεφαλάκια τους!

Σαμ Μακ Μπράτνεϋ – Τζιλ Μπάρτον

Ξεκλειδώνουμε το κείμενο:

Οι κάμπιες χαίρονται το παιχνίδι τους; Βρες λέξεις στο κείμενο.

Τι φοβάται η μαμά κάμπια;



Περιγράψτε ένα παιχνίδι σας γεμάτο αταξίες. Πώς παίζεται; Τι έκαναν και τι σας είπαν
οι μεγάλοι;


